侨都



江门日報

新闻编辑中心主编 责编/林哲 美编/黄武圣



"今年一季度出境游组团量、成团率同比 2023年增长近两倍,比2024年同期有增长。"江 门春秋国旅国际部总监谢茹一句话,道出了江门出境 游市场迎来复苏的春风。

免签政策、航班加密让"说走就走"更简单,而游客需 求早已升级——从"买买买"到"深度文化体验",从"打卡景 点"到"定制专属旅程"……江门出境游,正从"规模复苏" 迈向"品质跃升"的新赛道。江门出境游市场的火热,不 仅是签证便利与消费升级的共振,更是旅游品质升级 的生动注脚。

文/图 江门日报记者 李银换(除署名外)



现状 出境游客以中老年群体为主

今年1月,江门市民黄女士在江门春秋国旅报名 了一场别开生面的欧洲之旅——塞尔维亚、黑山、波 黑、阿尔巴尼亚4国11天深度游。当被问及出行体验 时,她表示,原本以为欧洲游签证手续烦琐,没想到这 4个国家对中国游客免签,很符合她说走就走的要 求。行程中,交通、用餐、酒店、景点都安排得很舒心, 纯玩无自费,导游服务也很到位,让她度过了一趟难 忘的出国之旅。

这趟好评的出境深度游,恰似江门出境游市场复

谢茹告诉记者,该旅行社今年一季度出境游组团 量、成团率相比2023年同期增长近两倍,与2024年 同期有增长,出境游价格也差不多。尽管仅恢复至疫 情前六至七成的水平,但市场回暖势头强劲。其中, 新西兰赏秋主题自组团更是以约2万元的团费,实现 了3个团期全部售罄的佳绩。

"今年第一季度,我们旅行社出境游组团量与成团 率较2023年、2024年同期均有明显增长。"江门大方旅 游副总经理区穗芬透露,随着国际航班运力的逐步恢 复和境外地接服务的改善,出境游价格也逐渐回落。

记者采访多家旅行社了解到,从线路选择来看,江 门游客的偏好呈现出多元化趋势。日本、越南、欧洲、 中东、非洲、出境邮轮等传统热门线路持续火爆。同 时,新兴目的地也逐渐崭露头角。巴尔干半岛、葡萄

牙、巴西、乌拉圭、仙本那等线路咨询量也有大幅增加。

在消费客群方面,江门旅行社出境游客在20岁-70岁之间,以中老年群体为主,退休人士占比最高,还有 一些经济基础比较好的家庭、企业老板出游。区穗芬表 示,如今游客消费更加理性,更偏向纯玩、无自费的品质 游。他们不再满足于简单的观光游览,而是追求更深度 的文化体验和更舒适的服务。这一变化,也促使旅行社 不断调整产品策略,以满足游客的多元化需求。

政策、经济、供需等多方共振

江门出境游市场复苏的背后,是政策、经济、市场 供需等多方面利好因素共振的结果。

"各国为吸引中国游客,纷纷推出签证便利措施, 这极大降低了出行门槛。"谢茹一语道破政策红利。

从新加坡、泰国的"落地签时代",到塞尔维亚、波 黑、阿尔巴尼亚等欧洲的"免签朋友圈"扩容,曾经让 游客望而却步的签证壁垒正在消融。

若说政策是复苏的"催化剂",经济回暖则是市场 振兴的"压舱石"。谢茹表示,经济复苏是出境游恢复 的深层动力。随着经济的持续增长,更多家庭有经济 实力选择出境旅游,将其作为重要的生活方式。"人们 对旅游的需求不再局限于国内,越来越追求国际化、

多元化的旅游体验。"谢茹说。

政策与经济的双重利好,最终需通过市场机制转 化为现实动能。在供给端,国际航线运力恢复,旅游 资源供应链深度重构。"国际航线恢复,旅游资源供应 链不断优化,旅行社推出更多样化的出境游产品。"谢 茹的描述,勾勒出市场创新的蓬勃图景。

旅行社推出更多样化的出境游产品,满足了不同 游客群体的需求。同时,游客对旅游品质的要求也在 不断提高,促使旅行社不断提升服务质量,打造更舒 适的旅游体验。

当政策红利遇见消费升级,当市场需求催生产品创 新,江门人的旅行箱里,正装着一个愈发精彩的世界。

个性定制、质量跃升成趋势

前不久,市民小乔和闺蜜,本计划自行抢票赴韩 国看演唱会,却在咨询旅行社看到了量身定制的惊喜 -从看演唱会到韩国美食打卡,行程单踩在年轻人 的兴趣点上。小乔惊喜地表示,原来出国看演唱会+ 旅行,旅行社都能安排得这么好。

"我们会结合客户个性化需求,以演唱会、音乐 节、体育赛事为主题策划产品,效果非常不错。"谢茹 这句话,道出了行业发展的新趋势。

谢茹认为,未来1一2年,江门出境游肯定是趋好 的,市场会更趋向于标准高、服务好的产品走向。

随着游客需求的不断升级,个性化定制需求将逐 渐增长。面对市场的新趋势,江门旅行社也在积极调 整策略。区穗芬表示,目前,亲子游及研学游细分市 场逐渐在增加,家长更趋向于边学边游的产品, 让孩子在旅游的同时也能学习到东 西。该旅行社也会根据客人的

产品。

这些需求设计新旅游

谢茹表示,目前,文化深度主题这类产品受到游 客欢迎,在该旅行社上架的长线"一价全含"产品中, 文化深度体验项目占比较高,满足了游客对于文化知 识和独特体验的需求。同时,加强风险管理,建立应 急机制,完善保险服务,确保游客出行安全。

江门出境游市场的复苏,是政策松绑、经济恢复 与市场需求升级共同作用的结果。未来,随着签证政 策的进一步放宽、国际航班的全面恢复,以及

游客需求的不断升级,江门出境游市

场有望迎来更加蓬勃的发

日前,2025年"喜洋洋 乐融融游广东之江门站"暨"跟着影视 去旅行"文旅消费促进活动在江门开平赤 坎华侨古镇燃情启幕,让江门这座"天然影棚"再次成为游

客"追光逐影"的热门目的地。

作为粤港澳大湾区影视资源的"富矿地",江门以光影为笔、侨韵为墨,书写 着城市与影视艺术的双向奔赴——从《让子弹飞》中飞檐斗拱的碉楼群,到《一代宗师》里叶 问与宫二交手的关族图书馆;从《狂飙》中高启强发迹的长堤历史文化街区,到《棋士》中暗流涌动的旧 街区……近3年有超百部影视剧在此取景,仅2024年就有30余个剧组扎堆进驻。这座拥有广东省唯一世界文

化遗产"开平碉楼与村落"的城市,更以赤坎华侨古镇的南洋骑楼、梅家大院的侨乡商埠、古劳水乡的岭南水韵,构筑起"一 城干面"的影视文旅版图。

当前,江门正以影视IP为"流量密码",诚邀全球影迷循着镜头里的烟火气,开启一场"戏里戏外皆侨乡"的沉浸式旅行。为此, 文/图 江门日报记者 李银换 记者为你搜罗了江门热门影视取景地全攻略,带你解锁"跟着电影去打卡"的新玩法。

时,实现服务品质与产品创新的"质量跃升",将成为 旅行社能否在竞争中脱颖而出的关键。

"邑起游"推出"渝见恩施" 双城双飞6日游,6月5日首发 带你开启双城奇遇记

总要去一趟重庆吧! 去感受8D 魔幻地形的奇 幻,去沉醉洪崖洞璀璨夜景,去打卡李子坝轻轨穿楼 的魔性瞬间……"邑起游"推出全新线路——"渝见 恩施双城双飞豪华6日游",邀你深度探访恩施大峡 谷云龙河地缝、狮子关水上浮桥等《国家地理》推荐 的世界级景观,更将带你走进新晋"网红顶流"城市 -重庆,开启一场双城奇遇记!

本次行程以"自然奇迹+人文探秘"为核心,串 联湖北恩施与重庆两大目的地,打造6天5晚的深度 旅行体验。出发团期为6月5日、12日,仅需1999 元/人,即日起接受咨询报名,每团仅限30席!

行程首日,游客将直飞重庆万州,探访被誉为 '万州洪崖洞"的天生城。这座始建于南宋的军事 要塞,扼守巴楚古道咽喉,城墙残垣见证千年烽 火。游客可漫步古城遗址,触摸明代石刻碑文, 在黄昏灯火中感受"一夫当关"的雄浑气势。

行程中,游客还将深入国家 AAAAA 级 景区恩施大峡谷云龙河地缝,探秘"地球最美 伤痕"。这条形成于5千万年前的喀斯特地

貌奇观,以20公里长、100米深的U型裂谷震撼眼 球。游客可沿栈道深入谷底,观瀑布飞流、赏暗河溶 洞,感受大自然的鬼斧神工。

移步换景,领略土家文化双城记。在恩施,游客 将漫步土家女儿城,体验土家摆手舞、哭嫁婚俗等非 物质文化遗产;转场重庆彭水九黎城,探秘世界最高 苗族图腾柱,感受蚩尤文化传承。两座城池,一南一 北,共同勾勒出巴渝文化的深厚底蕴。

行程后半段,将解锁李子坝轻轨穿楼、洪崖洞夜 景、磁器口古镇等网红地标,感受"8D 魔幻山城" "邑起游"还特别安排乌江画廊游船,览百里山水画 卷,赏"奇山、怪石、碧水、险滩"构成的立体景观。

即日起,读者朋友可以拨打江门日报社电话 13824048678、3502673咨询,也可以到江门国旅、 大方旅游、春秋国旅、江门中旅、飞扬旅游、交通国 旅、星汇旅游、台山粤游、华航旅游、方健旅游、小觅 蜂、阳光假期、广视旅游、广之旅、江门康辉、恩之旅、 腾辉国旅、侨都旅游各营业网点咨询报名。

(李银换)

跟着影视游江门

"天然影棚"里寻百年侨韵与烟火



赤坎华侨古镇建筑独特,成为影视剧的 取景地。

取景地:长堤历史文化街区 取景作品:《狂飙》《棋士》《乌云之上》 《除暴》《误杀2》等。

亮点:长堤历史文化街区是江门市老商 业区和历史街区,被誉为"天然影棚"。沿街 骑楼汇聚中西元素,东方传统浮雕、"满洲 窗"与西式罗马柱、雕花壁画交融,形成独特 的"侨味"建筑群。这里是江门城区的发源 地, 墟顶老街、水埠头、三十三墟街等地标承 载百年商埠记忆,也是《狂飙》中"强盛小灵

通"店、安欣与徐江会面场景的取景地。在 这里,你可以品尝强哥同款猪脚面、郑师傅 绿豆饼、石湾点心、老字号河记肠粉,还可以 到喜茶江边里创始店、野墨里咖啡馆,感受 新派侨乡文化。

取景地: 开平碉楼文化旅游区 取景作品:《让子弹飞》等。

亮点: 开平碉楼与村落于2007年列入世 界文化遗产,碉楼是集防卫、居住和中西建 筑艺术于一体的多层塔楼式民居。自力村 景区保留有造型各异的碉楼,其建筑融合古 希腊、古罗马及伊斯兰等多种风格,是广府 文化的典型代表,具有重要的历史、文化和 艺术价值。在《让子弹飞》中,黄四郎的家便

取景地:赤坎华侨古镇

取景于此。

取景作品:《一代宗师》《让子弹飞》《明 月几时有》等。

亮点: 赤坎华侨古镇以600多座骑楼建 筑群闻名,被誉为"中国侨都的露天博物 馆"。《一代宗师》中叶问与宫二交手的场景 便取自关族图书馆,而《让子弹飞》中鹅城的 市井繁华在此复刻。古镇保留碉楼、宗祠、 侨批馆等历史建筑,青石板路与南洋风情完 美融合。

取景地:梅家大院

取景作品:《让子弹飞》《临时劫案》《狂

飙》等 亮点:台山梅家大院由108座骑楼式 商铺组成,是华侨返乡建屋的典型代表。 姜文执导的《让子弹飞》中不少经典场景是 在这里拍摄,飞檐斗拱与欧式立柱的碰撞 极具视觉冲击力。如今大院内仍保留传统 茶楼、杂货铺,漫步其中可感受侨乡百年变 迁。

取景地:台城历史文化街区

取景作品:《狂飙》等。

亮点:台城历史文化街区位于江门台山 市南门路99号,保留了40多条连片骑楼街、 1000多幢骑楼,玻璃窗、复古的商号招牌、中 西合璧的立柱雕花等景观随处可见。街区 将人工湖、宁城公园、骑楼洋楼、历史文物建 筑、侨乡文化展示场所等景点串联起来,打 造了一条集休闲、购物、观光于一体的侨乡

山川岛旅游度假

取景作品:《狂 飙》《棋士》《明月几 时有》《风再起时》《启 航:当风起时》等。

亮点:台山川岛旅 游度假区是江门台山镶 嵌在南海之上的璀璨明 珠,被誉为"山海侨韵的天 然影棚"。这里飞沙滩绵延 如银带,王府洲椰林摇曳似 绿洲,12处优质沙滩与奇石 险峰、古村庙宇交织成画,中 西合璧的建筑群落与碧海蓝天 碰撞出独特的海岛风情。作为 《狂飙》中高启强"海边追逐戏"的 取景地,川岛以未经雕琢的原始海 岸线与南洋遗韵,为影视剧提供了 "无需布景"的天然场景,更承载着渔 家文化与华侨历史的百年记忆。

喀斯特地貌太震撼了! 我拍了很 多照片和视频。"谈起重庆之旅,"邑 取景地:台 起游"团友邱剑云难掩兴奋。 5月13日,"邑起游"重庆豪华

> 5日游旅行团启程,数十名团友 在5天行程中深度体验了重庆 "8D魔幻"地标、武隆天生三桥 的自然奇观及巴渝美食文 化。返程后,团友对行程的 景观深度、线路合理性及美 食体验给予高度评

"这次旅行超值! 天生三桥的

行程线路设计备 受好评。"邑起游"团 友们探访人民大礼 堂,感受仿古建筑魅 力;漫步山城步道, 体验立体山城;打 卡李子坝轻轨站, 见证列车穿楼奇 观;游览洪崖 洞,领略巴渝 传统建筑风

貌;深入仙



团友 们在弹子 石老街拍 照留念。

女山国家森林公园,享受高山草原清新;探秘武隆天生 三桥,惊叹喀斯特地貌奇观;在九黎城感受苗族文化, 乘船游览百里乌江画廊;游览弹子石老街,品味开埠文 化;探访磁器口古镇,触摸千年码头历史;游览鹅岭二 厂文创园,体验工业遗存新生。

美食体验同样超预期。邱剑云表示:"原本担心重 庆菜太辣,结果团队提前协调了清淡口味,很符合广东 人口味。"特色重庆老火锅、武隆竹笼蒸笼宴、长桌宴 ……既保留了巴渝风味,又兼顾了不同饮食习惯,获得 团友们的点赞。

从自然奇观到人间烟火,这场深度融合地质探险、 文化体验与舌尖享受的山城之旅,以精准的行程设计 与贴心的服务细节,赢得了团友们的好评。

(文/图 李银换 李宝玲)

相关新闻

"邑起游"重庆豪华5日游获团友好评